

羊城“捷”报

期待激情点燃

“激情盛会 和谐亚洲”的亚运理念渗透于广州的各个角落——横竖皆有的标语散布在星罗密布的大街小巷，快速奔跑的公交地铁，安静伫立的高楼大厦……看着让人有种沸腾的感觉。亚洲的激情时刻就要到了。

划过夜空，波音飞机盘旋在羊城广州上空，星星点点的灯光铺满了眼帘。“哇！太漂亮了！”坐在身旁的老手眼珠子瞪得溜圆。几年不见，羊城又变了，出落得好似美丽的新娘，令人不禁赞美。

行在广州，强烈感受到这里为亚运会做的许多方面。6年前，广州获得了亚运会的主办权。可以看出，6年间的万千准备只为了兑现庄严的申办承诺——以组织奥运会的标准承办一届出色的亚运会。

初到这里，第一感受是白云机场就如朵朵白云随风飘散开来，越飘越找不着边儿——太大了！从A出口拖着沉重的行李坐直(电)梯斜梯横梯辗转15分钟，到B出口去激活亚运记者证，再折返近10分钟找到地铁出口，比踢半场球还累。查查资料看看白云国际机场到底是怎样的宏大：2009年以3704.86万人次的旅客吞吐量排名全球第20位，步入世界大型航空枢纽行列。而在2003年，广州白云机场的世界机场排名第70位。目前广州至亚洲各国的航线有70条，每周航班达718个，来往大部分亚洲国家实现了每日一班的便捷交通。看了这些数据，只有哑吧吧舌头：不是国际大都市还能是什么？

采访亚运会，自然要了解亚运城。根据志愿者的提示，从住地坐公交车转地铁5号线再转地铁4号线，行程50多公里来到位于广州番禺区石楼镇海傍村的亚运城。一个多小时的“跋涉”，使得摄影记者老杨本就不灵光的“马腿”又拐了起来。亚运城分为运动员村、技术官员村、媒体村、媒体中心、后勤服务区、体育馆区及亚运公园。远离城市的喧嚣，这里的空气清新异常，能够呼吸到大自然赋予的这份“新鲜”。

6年间，广州因亚运而巨变！天更蓝，水更绿，地铁延伸到家门口，老房子变成了新住宅……在亚运激情即将被点燃的时刻，巨变更让人对这次盛会充满期待。

期待的还有充满悬念又注定激情四射的开幕式，不错，每一次大型运动会的开幕式都令人期待。广州亚运会第一次将开幕式的活动地点放在了体育场馆之外。明天晚上，一场“以珠江为舞台，城市做背景”的开幕式将在海心沙岛上举行。在呈扇形的观众席上，可尽览璀璨的珠江夜景、炫目的“广州塔”、火树银花的广州城，随“亚运之舟”驶向“一江欢歌”的快乐海洋……

羊城广州出落得像新娘，而亚运会的开幕式则成了另一位神秘、矜持的新娘，在脉脉地期待着约定的佳期揭开面纱。越美丽，越期待……静静地期待，可以在那璀璨的一刻，由肺腑中喊出像飞机上老乡赞叹的那一句：“哇！真是太美了！”

羊城“捷”报今日“开张”。亚运会上中国代表团肯定是捷报频传，但也不能只报喜不报忧，因此咱把“捷”字引起来，权当是俺从羊城发回的报道供您了解一下激情盛会吧。

本报广州专电 记者 王文捷

王大雷：向全国球迷道歉

中国队惊险取得比赛的胜利，赛后，主教练孙卫并没有带上功臣人物参加新闻发布会，而是让颇受“争议”的王大雷出席新闻发布会，诚恳用意不言自明。

王大雷在新闻发布会上表示：“首先我们要感谢所有14名球员，拼下了这场比赛，我借此机会对我的微博事件向全国球迷、媒体表示我深深的歉意，我幼稚不负责任的言论影响了中国代表团的形象、中国体育的形象，这是我的过错，我也请全中国的球迷、受到伤害的球迷给我一次机会，原谅我，其实我们也很辛苦，希望大家能够理解。”

昨日——在王大雷道歉之前，中国体育代表团做出决定，对王大雷给予停赛反省的处分，并责令他公开向社会和球迷道歉。

本报广州专电 记者 刘超峰 王文捷

金牌奖牌超上届 三大球佳绩难得

——中国代表团副团长肖天谈亚运会目标

本报广州专电(记者 刘超峰 王文捷)昨天，中国代表团副团长肖天在亚运城主新闻中心举行的新闻发布会上向前来采访的记者透露，中国代表团在本届亚运会上将力争奖牌、金牌双双超越上届多哈亚运会，捍卫奖牌榜首位的荣誉。但他同时指出，中国在足、篮、排三大球项目上取得佳绩“难度比较大”。

大”。

四年前的多哈，中国亚运代表团共获316枚奖牌，其中包括166枚金牌。这是历届亚运会上中国代表团取得的第二佳绩，仅次于1990年北京亚运会。

又讯(记者 刘超峰 王文捷)截至昨天上午，广州亚运会中国代表团已有29支运动队、近800人抵达广州入住亚运

城。

据了解，参加本届亚运会的中国代表团共1451人，其中运动员974名，为历届亚运会中国代表团规模之最。肖天解释说，考虑到赛前个别运动员有伤病等情况，代表团人数可能会有微小变化。由于各项目的开赛时间不同，各队伍入村的时间不同。目前，中国代表团

已有29支国家队入住运动员村。

针对有记者提出的中国队为何放弃东道主优势全部入住赛场有一定距离的亚运城时，肖天表示：“作为东道主，我们不应该贪便宜、占优势，不应该有这种心态。体育比赛就是要公平竞争、一视同仁，不能搞特殊。远就远一点，那就提早起床。”

本报记者 陈凯

2:1 最后时刻击败吉尔吉斯斯坦队

“先锋”国奥天河玩心跳

本报广州专电(记者 王文捷 刘超峰)昨天晚上，充当中国代表团“先锋”的国奥队，在近4万名痴心不改的球迷疯狂的助威声中，在天河体育中心凭借最后不到10分钟的两粒进球，2:1击败吉尔吉斯斯坦队。第16届亚运会足球A组小组赛仅剩一轮，国奥队1胜1负暂时排名小组第三。

首战0:3失利，令许多球迷心寒。昨晚比赛前一个小时，天河体育中心外只见手拿球票的，却不见手拿钞票的。直到19:00比赛开始，能容纳6万观众的看台上稀稀拉拉坐了不到一半。

场边的冷清映射到了球场上。开场后的国奥队显得无精打采，第4分钟，吉尔吉斯斯坦获得前场任意球的机会，4号巴马托夫大力射门砸入球门，皮球正好落在位于禁区内空当处18号西多连科脚下，西多连科面对国奥队门将张世昌果断低射破门，吉尔吉斯斯坦1:0领先。落后的国奥队经过10多分钟的“预热”，才慢慢苏醒，开始发动猛攻，并且收获了大把破门良机。买提江、李凯先后将球打在横梁上。

比赛过半，看台上的球迷渐渐多了起来——球票肯定是“跳水”了。在人浪和声浪中，国奥在易边后斗志更加旺盛，只是面对首轮不敌马来西亚队的鱼腩对手，国奥队只打雷不下雨，场上队员仰天长叹连连。眼看全场比赛时间已过九成，即将制造另一个中国足球黑色日子的时候，浪费了一箩筐机会的国奥突然发飙。第83分钟，买提江左路传中，吕文君插上高高跃起头球攻门破门，将比分扳为1:1。4分钟补时最后时刻，国奥队长传至对方禁区前沿，吴曦接李凯头球回点，迎上果断起脚劲射，皮球直入球门死角，国奥队艰难绝杀吉尔吉斯斯坦队。丢球后，吉尔吉斯斯坦队七八个队员瘫坐在草地上，守门员更是气愤地将球踢向了空中。平心而论，吉尔吉斯斯坦队水平比国奥队差之甚远，基本组织不起有效攻势。国奥队倒是打出不少精彩配合，只是心态过急加上运气欠佳才迟迟攻不破对手大门。

13日，国奥队将在最后一轮迎战马来西亚队，后者昨日0:2不敌日本队，目前净胜球占优排在小组第二位。最后一场国奥队只有战胜对手才能确保获得出线权。



11月10日，中国国奥队球员吕文君在进球后庆祝。新华社记者朱峥摄

中国亚运第一金

——亚运会上的河南记忆

1974年伊朗德黑兰亚运会，中国体育代表团首登亚运赛场。河南地处中原，人杰地灵，首届亚运会上自然少不了河南体育健儿的身影。此后的每届亚运会，河南体育健儿都在赛场上为国家争金夺银，邓亚萍、黄庚、李金豹、陈中……一个个体育明星从亚运会上走向世界。

河南健儿射落中国亚运第一金

1984年洛杉矶奥运会，许海峰射落中国体育代表团在奥运赛场上的第一金。在亚运会上，为中国体育代表团拿下第一枚金牌的也是一位射击选手，他就是来自河南的苏之渤。他在1974年伊朗德黑兰亚运会上夺得射击男子手枪50米个人、射击男子手枪慢射团体和射击男子大口径慢加速团体三枚金牌。

苏之渤参加的射击男子手枪50米项目，是德黑兰亚运会产生第一枚金牌的比赛。其实苏之渤并不是那个项目上最具备实力的选手，当时日本选手大畑政修受到外界的关注更多。但苏之渤不畏强敌，冷静发挥，最终战胜了大畑政修，让中华人民共和国国旗第一次升起在亚运会的赛场上，同时也让亚运第一次感受到了《义勇军进行曲》的激昂旋律。4年之后的曼谷亚运会，苏之渤蝉联了射击男子手枪50米个人项目的金牌。

除了苏之渤之外，在那届亚运会上还有一位河南女将同样展现了风采，她就是河南著名乒乓球运动员张立。伊朗德黑兰亚运会，张立共获得了乒乓球女单、女双和女团三枚金牌。

北京亚运会河南健儿大丰收

1990年在北京举行的第十一届亚运会，河南体育健儿发挥出色共夺得了12枚金牌。值得一提的是，我省又一位乒乓巨星在那届亚运会上横空出世，她就是素有“乒乓女皇”之称的邓亚萍。在北京亚运会上，邓亚萍共夺得了乒乓球女子单打、女子混双和女子团体三个项目的冠军，并斩获了女子双打的银牌。也就是从北京亚运会起，邓亚萍逐步成为中国乒乓球女子选手领军人物。1994年的广岛亚运会，邓亚萍又收获了两枚金银。

除了乒乓球项目外，河南体育健儿在北京亚运会上还收获了4枚射击金牌，另外水上项目也收获4枚金牌和1枚铜牌。乒乓球、射击和水上项目也逐渐成为我省在上世纪90年代的优势项目。

三大优势项目更迭变化

从1974年第七届伊朗德黑兰亚运会到2006年第十五届多哈亚运会，河南体育健儿共有45人在亚运会上收获了奖牌，他们共夺得了59枚金牌和76枚奖牌。其中射击项目摘得19枚金牌、23枚奖牌；水上项目获得了14枚金牌、15枚奖牌；乒乓球项目共摘得12枚金牌、14枚奖牌。

不过从1998年曼谷亚运会开始，随着乒乓名将邓亚萍的退役，我省在亚运会的乒乓球项目上再无斩获，而射击也只剩下了飞碟比较突出。不过，我省的重竞技和自行车项目开始发力，男选手郑坤友获得了1998年曼谷亚运会散打56公斤级的银牌；2002年釜山亚运会，我省自行车选手马亚军获得了自行车男子团体追逐赛的金牌和男子记分赛的银牌，陈中获得了跆拳道女子72公斤级的亚军，王朔则获得了跆拳道女子59公斤级的季军；2006年多哈亚运会，冯永分获自行车男子一公里计时和自行车男子场地团体竞速的冠军和亚军，陈中则如愿在跆拳道女子72公斤级的比赛中卫冕。

Advertisement for Zhengzhou Daily's 2011 subscription. It features a large image of the newspaper's masthead and a modern building. Text includes '2011年 郑州日报 征订开始啦!', '请到就近邮局订阅 324元/年', and a list of subscription service points across various districts like Garden Road, University Road, and East Road.